

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, en mes, 8,00 ptas. | Extranjera, trimestre, 15,00 ptas.
Provincia, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

LA ACTUALIDAD POLITICA

INSTANTANEA

Primo de Rivera asiste a varios actos en la Academia de Infantería

La entrega de los reales despachos a los nuevos alféreces y el descubrimiento del busto de Franco

Castedo está enfermo

Madrid.—Se encuentra enfermo y guarda cama el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo

Contralmirante condecorado

Madrid.—El rey ha firmado un decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval al contralmirante francés Mr. Vevel.

Información ministerial

Madrid.—Visitó al ministro de Instrucción el ministro del Uruguay, señor Fernández Medina.

Al ministro de Fomento le visitaron el gobernador de Murcia y los alcaldes de Murcia y Cartagena.

El ministro de Estado recibió la visita de varias personalidades.

Los ministros de Guerra y Marina saldrán mañana noche para Cartagena, en cuyo puerto embarcarán con rumbo a Baleares para visitar aquella base naval.

Los acompañará el general Cantón.

El presupuesto de F. Pao

Madrid.—El presupuesto extraordinario destinado a Fernando Pao es de 22 millones de pesetas.

Se construirá una carretera de Santa Isabel a San Carlos y otra de San Carlos a la Concepción.

Además se construirán otras carreteras, una de circunvalación y varias secundarias.

La Unión de Municipios

Madrid.—El Comité Ejecutivo de la Unión de Municipios Españoles ha convocado a todos los Ayuntamientos a quienes afecta el reciente decreto de desgravación de los votos, a una asamblea especial que tendrá lugar el día 26 del actual.

En dicha asamblea se tratará de obtener compensaciones económicas para neutralizar el perjuicio que los Ayuntamientos han sufrido con la expropiación de terrenos.

Se han adherido ya a la idea los Ayuntamientos de Barcelona, Sevilla, Valencia, Murcia, Avila, Almería y otros.

Imposición de una Cruz

Madrid.—Esta tarde a las siete y media se celebrará el acto de imposición al edificio de Madrid la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Al acto asistirá el jefe del Gobierno.

10, a las 10 n.

Toledo.—Al terminar la entrega de los reales despachos a los nuevos alféreces, el marqués de Estella felicitó al director de la Academia y demás profesores por el resultado obtenido durante el curso que acaba.

Seguidamente se trasladaron a la sala del comandante Franco con objeto de descubrir el busto del héroe aviador.

El busto se encontrará colocado frente a la lámpara que perpetúa la memoria de las víctimas causadas por la aviación.

El general Primo de Rivera, autorizado por el comandante autor del busto tiró del cordón y lo descubrió.

Es una bien hecha marquette que representa al comandante Franco.

En la parte baja se destacan los escudos de España y la Argentina; ambos unidos por un ramo de laurel, simbolizando la fraternal amistad de los dos países.

El jefe del Gobierno examinó detenidamente el busto y al observar que no tenía la condecoración del «Plus Ultra», concedida al comandante, le dijo al autor si podía imponérsela.

El autor respondió que sí.

Dirigiéndose a Franco, que estaba junto a él, le dijo:

—Comandante, ¿por qué no habéis traído la Medalla del Plus Ultra?

—General —respondió Franco— con las prisas de venir se me ha olvidado.

Después del descubrimiento del busto se celebró un banquete.

Al final, el director de la Academia señor Pérez de Lema hizo uso de la palabra.

Dijo que se congratulaba de que a este acto hubieran asistido tantos y tan ilustres jefes del Arma de Infantería.

Tuvo una afectuosa felicitación para los nuevos alféreces que son la esperanza del porvenir.

El señor Pérez de Lema continuó diciendo que dos sentimientos contrarios pesaban sobre su alma en el acto que se estaba celebrando: uno el de tristeza, al pensar en los miembros de la Academia que han desaparecido víctimas del cumplimiento del deber y otro de satisfacción y alegría al pensar en los días de gloria que los nuevos alféreces han de proporcionar a la Patria.

El director de la Academia terminó dando vivas a España, al rey y al ejército.

Seguidamente hace uso de la palabra el marqués de Estella.

Afirmó que siente una verdadera satisfacción al ver en la sala reunidos a tanta representación de los diversos cuerpos del ejército y que estos se han reunido para inaugurar la sala del comandante Franco.

Se felicitó igualmente del feliz acierto de que se hayan unido las fiestas de la inauguración con la entrega de los reales despachos a los nuevos alféreces y el homenaje a los aviadores Galarza y Estevez.

Seguramente que este acto tan simpático y tan inolvidable jamás se borrará de vuestras almas.

El marqués de Estella recuerda aquí día tan lleno de emoción en que por vez primera vió sobre su boca manga la primera estrella.

Es digno de elogio este acto—sigue diciendo—porque ha congregado en la Academia tanta y tan lucida representación del Ejército.

El ministro de la guerra ha dado cuantas facilidades han sido posibles para que asistieran a la fiesta cuantas representaciones lo desearan.

Con palabras que no llegan a los periódicos, el Marqués de Estella recuerda el día 13 de Septiembre.

Agregó que la disciplina es el mayor galardón que puede ostentar el ejército en servicio de la Patria y del rey. Ser disciplinados es servir a la Patria.

Refiriéndose a la obra de Gobierno el marqués de Estella dice que a partir de aquella fecha, el ejército depositó en él su confianza.

El día depositó a su vez en el ejército.

Recuerda el último golpe de Estado de Portugal y afirma que cuando don Gómez da Costa parecía brillar al país la aurea de un nuevo día, como el nuestro, ha sido efímera la hora, resultando estériles sus sacrificios.

Por eso—termina diciendo—defiendo con empeño mi puesto.

Vosotros, alféreces, predios siempre entre vuestros subordinados el cumplimiento del deber.

Terminando que hubo el marqués de Estella de hablar, un alférez pronunció un discurso dando las gracias.

También habló, para mostrar su agradecimiento al comandante Franco.

En la Academia se recibieron telegramas de Benjú, Weyler y otras personalidades.

Invitación a Estella

Madrid.—Una comisión de los sindicatos agrarios de Galicia visitó al general Primo de Rivera invitándole a la inauguración del primer madero cooperativo en Porriño.

En el Ayuntamiento

La sesión del Pleno

Ayer tarde y bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Ortúño, el Pleno Municipal celebró sesión extraordinaria.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario da cuenta de un escrito del contador señor García Serrano, en la que solicita ser puesto en su cargo según ordena la sentencia dictada por los tribunales de justicia.

El Pleno desestima dicha petición. La Corporación no puede tratar sobre un escrito reconociendo los haberes devengados por el señor García Serrano, por falta de número.

Se da cuenta de una instancia de don Adrián Viudes sobre ensanche de un camino en Benlaján.

El señor Porriño hace algunas aclaraciones y la instancia pasa a la comisión correspondiente.

Y no habiendo más que tratar se le da la sesión.

A la justicia prenden...

Gomez Costa, el dictador de ayer, hoy es prisionero: Carmona, su compañero, se puso de mal humor,

por cosas que no se entienden, hizo de su gente alijo y se fué a Costa y le dijo: —Costa, a la justicia prenden.

—Tú te sales y yo entro, yo soy jefe y tú esclavo... Que un clavo saca a otro clavo... (Sino quedan los dos dentro).

Lo malo es que ya el camino se aprendió de modo tal en tierra de Portugal, que ahora cualquier «calino»

que ser dictador quisiera, le dirá a Carmona en plata: —Amigo, el que a hierro mata ya sabes que a hierro muere.

Y dentro de una semana surgirá otro general y será de Portugal la autoridad soberana.

Pues ya todo portugués desde su mas tierna infancia, podrá abrigar la jactancia de ser presidente un mes.

Porque dicho ¡qué caramba! lector, entre tú y yo solos: esto es un juego de bolos, y mientras rula no es chamba.

PLÁGIO ROJER DE LARRA

EL ERROR JUDICIAL

La sentencia del Supremo en el recurso por la supuesta muerte del pastor Grimaldos

(Conferencia telefónica)

10, a las 12 n.

Madrid.—La sala segunda del Tribunal Supremo ha dictado ya sentencia en el recurso interpuesto por el fiscal señor Ceballos a favor de León Sánchez y Gregorio Valero, que cumplieron condena por la supuesta muerte del pastor José María Grimaldos.

La sentencia es conforme con la petición fiscal.

Se anula todo lo actuado y se autoriza a ejecutar la acción contra cualquier persona.

Desde luego se acuerda la revisión de la causa en la forma que conviene oportuno los abogados que representan a Gregorio y León.

El Catastro de Primo de Rivera, y la exposición del Instituto Geográfico y Catastral

Hemos leído el largo escrito que con el mismo título que encabeza estas líneas apareció en el número 1.383 de «Informaciones» y que suscribe don Pedro de Castañeda, el cual, con un desparpajo pocas veces visto, y atribuyendo la idea a hombres eminentes y a sociólogos de altura, afirma ser «muy incierto el trabajo y utilidad positiva aportados por un número no muy exiguo de centros y corporaciones de nuestra arcaica Administración».

Por fortuna para la vida nacional, los géo metros españoles, que dicho sea de paso son, en el terreno de sus conocimientos como tales, con respecto a los geómetras extranjeros, lo que un aprobado de instrucción primaria con relación a un doctor, «no vacilarán, según el señor Castañeda, en decir la verdad al país, iniciando (sic) la reforma del Catastro en España» y proclamando el siguiente credo catastral: «Para servir al país hay que hacer directamente el Catastro parcelario; para que éste sea una realidad hay que llegar a las especializaciones», y esta idea, tan original, como luminosa, que Dios haciera entender a la Comisión del Catastro (por lo que le merece a don Pedro el dictado de docto), y que así lo insti tuese el Gobierno.

Al llegar a este punto no podemos por menos de maravillarnos de tanto atrevimiento y de tanta insinceridad.

No, Sr. Castañeda; no. Ni ustedes han inventado nada ni hay visión profética, como usted dice, ni en su discurso es otra cosa que un pretendido asalto al presupuesto, acaso muy justificado por otras razones; pero no por lo que usted asegura, consciente de lo caprichoso de sus afirmaciones. Mucho antes de que usted naciera, en los años de 1860 a 1863, ya se hacía en España el Catastro parcelario que ustedes han hecho por vía de aprendizaje (no de trabajos útiles de campo) bajo la dirección de los ingenieros geógrafos y «teniendo oficialmente por instructores» a los topógrafos, detalle que usted oculta cautelosamente, como a sus designios corresponde, del mismo modo que no dice palabra de los exactos, rápidos y económicos planos parcelarios que de aquellos años figuran en la Exposición que usted re seña y que hicieron los especializados de entonces, precursores de los especializados de hoy, que son los topógrafos, como ayudantes de los ingenieros geógrafos, que se han especializado como se especializa todo el mundo, no en diez días, sino en algunos años.

Pero como a los hombres de imaginación como la del señor Castañeda no hay inexactitud que les detenga ni verdad que les moleste, él no vacila en decir que han hecho, con un heroísmo inexplicable, un trabajo práctico en diez días, lo que en realidad ha costado más de ciento cincuenta y cinco, ni en asegurar que se ha gastado una friolera, cuando son bastantes los miles de pesetas que el Estado ha pagado por la enseñanza que los geómetras han recibido de los topógrafos.

Que el señor Castañeda diga que la parcelación hecha por los geómetras resulta tan económica que en ninguna nación se obtiene a tan reducido precio, no nos admira, aunque debiera admirarnos después de leídas sus exaltaciones patrióticas.

Que el señor Castañeda haga labor de antenas por las dependencias oficiales, no

nos sorprende si él juzga ser ese medio único para llegar a donde se propone.

Pero que el señor Castañeda acuda a falsear hechos y a ocultar valores y prestigios y llegue a creerse con más derechos y aptitudes que nadie y ponga cátedra para tratar teóricamente del Catastro después de haber puesto pies en pared para no someterse a pruebas de una elemental suficiencia teórica en matemáticas rudimentarias y en topografía elemental, nos parece tan inadmisiblemente buena lógica, que no nos explicamos cómo no se han venido ya a tierra los puntales que por un alarde de construcción del señor Castañeda coronan la obra de reorganización catastral a las solas pisadas de esos grandes hombres cuyo es «el acierto originario» de ese Catastro, como sin ambages ni rodeos escribe don Pedro de Castañeda.

UN TOPOGRAFO.

Cuando regresa de una romería

Muere repentinamente en la puerta de su casa

(Conferencia telefónica)

10, a las 3 t.

Ferrol.—En Casares, la vecina Doña res Teixidor marchó a una romería en honor de la Virgen de la Visitación.

Cuando regresaba a su domicilio y próximo a su casa, cayó al suelo, sin tiéndose en tierra.

Los niños del Asilo en la Exposición Nacional de Bellas Artes

(Conferencia telefónica)

10, a las 3 t.

Madrid.—Esta tarde a las cinco y media, los niños del Asilo visitaron la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Después de reparar todas las salas, los niños fueron observados con una merienda.

El viaje del sultán de Marruecos a París

(Conferencia telefónica)

10, a las 3 t.

Casablanca.—Ha salido para Francia el sultán de Marruecos Muley Yusuf.

Viaja a bordo del acorazado «Paris».

Esta es la primera vez que un sultán de Marruecos viajará por Europa y regresará a Marruecos sin que vayan los prejuicios le impidan continuar el mando.

Después de asistir a la inauguración de la Mezquita de París, visitará Verdún, donde será recibido con honores, disparándose ciento un cañonazos.

Inmediatamente después de eso, se le dará la primera piedra del monumento que se ha de erigir a la memoria de los soldados muertos durante la gran guerra.

Visitará también Metz, Strasburgo, Burdeos y Tolosa y otras poblaciones francesas.

La nueva ley del Timbre

Órdenes a los Delegados

Madrid.—Con motivo de la implantación de la nueva ley del Timbre, que comenzó a regir el día primero de Julio, se han suscitado en algunas provincias ligeras dificultades ocasionadas por el acaparamiento que, con excesos de previsión, han realizado de determinados efectos timbrados algunos particulares y entidades.

La inexistencia de estos efectos ha sido pasajera y aunque se procurará no quede interrumpida su venta, se han circularo órdenes urgentes a los Delegados de Hacienda y a los representantes de la Compañía de Tabacos para que faciliten los efectos antiguos y sean considerados como válidos, previo el reintegro de la diferencia.

LOS HAY FRESCOS

A PIE Y SIN DINERO...

Con los huesos en la cárcel

Castellón.—La policía ha detenido a dos individuos llamados José Villar y José Cortera, que, fingiéndose estudiantes de Medicina de la Facultad de Saragoza y a pretexto de ganar un fantástico premio de 30.000 pesetas invitado por el Gobierno, recorrían España a pie sin dinero, solicitando cantidades de los Ayuntamientos y de los gobernadores civiles.

La estación de los frescos de referencia obtuvieron recursos en todos los pueblos y ciudades que visitaron, siendo numerosos los gobernadores afectados. Entre estos figura el gobernador de Murcia.

También ha sido detenida una joven amante de Villar, que acompañaba a aquellos en sus correrías.

Los tres han dado con sus huesos en la cárcel.

N de la R.—En el mes de abril recibimos en esta Redacción la visita de los tres impostores a que se refiere el anterior despacho y tuvimos el gusto de atenderlos como creíamos eran merecedores.

También visitaron al gobernador, señor Salgado, el cual los acogió con risosamente por razones de paisanaje que ahora resultan falsas.

Lamentamos que hayan resultado unos granujas, porque, a decir verdad, los dos vivales nos parecieron muy simpáticos y ella nos resultó muy bella y encantadora.

¡Qué le vamos ha hacer!

En la Plaza de Toros

La primera corrida nocturna

Esta noche se celebrará en nuestra plaza de toros la primera corrida nocturna de la temporada.

La empresa ha tenido un gran acierto al confeccionar el programa de este festejo. La anterior actuación de la famosa cuadrilla cómica Charlot, Chispa y su botones, dejó tan gratísimo recuerdo, que el anuncio de su presentación para esta noche, ha despertado gran entusiasmo entre el público murciano, que está dispuesto a llenar la plaza para gozar con la gracia de esta cuadrilla cómica.

La plaza lucirá un espléndido alumbrado eléctrico.

También tiene este festival el ali ciente de los magníficos regalos anunciados.

Dispensario antituberculoso

Durante el pasado mes de Junio, se prestaron en este benéfico establecimiento 508 asistencias.

Esta cifra demuestra la importancia de este Centro, que aún luchando con la falta de medios económicos, sabe cumplir con su benemérita misión.

Universidad Literaria de Murcia

Facultad de Ciencias

Por acuerdo de la Junta de Facultad y en cumplimiento de las reales órdenes de 1.º de Marzo de 1921 y 25 de Noviembre de 1923, se pone en conocimiento de los alumnos pobres con sujeción a dichas disposiciones que durante un periodo de treinta días, a contar desde esta fecha, podrán solicitar la matrícula gratuita de ochenta y cuatro inscripciones para la convocatoria de Septiembre próximo.

Igualmente se concederán sesenta y nueve inscripciones de matrícula gratuita para la enseñanza oficial, que podrán ser solicitadas hasta el veinte del citado mes de Septiembre.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL PRESBITERO Don Pascual Jara Carrillo Profesor de Religión y Moral del Instituto Nacional de segunda enseñanza y Escuelas Normales y Capellán de Honor de este Excmo. Ayuntamiento QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 13 DE JULIO DE 1924 R. I. P. EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y EN LA DE SU PADRE DON FRANCISCO JARA CARRILLO (O. E. P. D.) Estará la Veía y Alumbrado a Jesús Sacramentado, aplicándose todas las misas que se celebren durante la mañana del día 12, desde las seis y media hasta la una en la iglesia parroquial de San Antolín. LA FAMILIA: Ruega a sus amigos una oración por el alma de los finados y la asistencia a algunos de los indicados actos, por lo que les envía la expresión de su reconocimiento. Murcia 11 de Julio de 1926. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ALICANTE

En las estribaciones del castillo de Santa Bárbara hay un escondrijo de dinero

Esta mañana se han acercado unos arrastreros al empleado en la limpieza pública Isidro Baño y le han manifestado, que junto a uno de los pinos existentes en las estribaciones del castillo de Santa Bárbara, habían descubierto un escondrijo de dinero. Inmediatamente ha sido comunicado el hecho a la Comisaría de la Guardia Urbana, de donde se ha destacado una pareja para comprobar lo que hubiese de cierto en las manifestaciones de los muchachos referidos. Y, efectivamente, junto al pino indicado por estos, bajo unas piedras, se han encontrado doscientas noventa pesetas con cincuenta y cinco céntimos, todo en calderilla.

En este momento se ha presentado también el ciudadano José Pérez, morador en la casa número 15 de la Travesía de la calle de la Esperanza, entregando un bote de hoja de lata que acababa de encontrar con quince pesetas, igualmente en calderilla. Con tales antecedentes se ha pasado notificación del suceso al comisario de vigilancia que, acto seguido, ha procedido a interrogar a los muchachos, singularmente a uno de ellos llamado Alfredo J. Albaladejo. Este, acosado por las preguntas que se le hacían, ha declarado, que, durante la noche última, llamó a su padre y le mandó que fuese a la pinada y buscase en el sitio donde le indicaba y en el que había de encontrar una cantidad de dinero. Y una vez percatado bien del lugar debía volver a la población, donde, al primer transeunte que encontrase, había de comunicarle el hallazgo para que lo transmitiese a la policía.

El chiquillo, que no debe tener un pelo de tonto, ha cumplido a maravilla el encargo. Una vez descubierto el escondrijo ha advertido allí cerca la presencia de otros chicos que se dedicaban a coger hierbas, y, como observase que estos se alejaban en dirección contraria, ha procurado atraerlos hacia el lugar citado invitándoles a jugar al tío con piedras sobre un trozo de hoja de lata que ha puesto a guisa de blanco sobre el tronco del pino y sobre el escondrijo del dinero.

Uno de los tiradores ha acertado con una piedra derribando el blanco y ha corrido inmediatamente restituirlo en su supuesto. Y en aquel momento, emocionado por la sorpresa, ha gritado: ¡Dinero, aquí hay dinero!

Era el instante previsto por Alfredo, que, muy serio y metódico, ha propuesto ir todos juntos a notificar el hallazgo a la primera persona que encontrasen. Así ha sucedido. Vista esta declaración ha sido detenido el padre del rapaz: se llama Juan Jaén López y habita en la casa número 4 de la calle de Juan Herrera.

Se cree que el dinero procede del robo perpetrado anteaño en la Casa de la Rifa, y seguramente el detenido hallase complicado en el hecho mencionado.

En la Audiencia ha comparecido hoy Dimas Domingo Navarro, que, en Albatera, dió muerte a su cuñado Andrés Expósito Rubio. El abogado fiscal, don José Martínez Alejos, ha sostenido que el procesado fué al domicilio del interfecto, y, encontrándolo solo, sentado en una silla, hizo tres disparos que determinaron su muerte. Pide para el agresor cadena perpetua.

Por su parte el defensor, señor Gumis Iborra, ha sostenido que Domingo fué provocado por su víctima. Y obediendo aquel por la provocación y por los efectos de la embriaguez no habitual, disparó sin intención de producir la muerte a Andrés. Pide que se le imponga la pena de seis años de reclusión. La vista ha quedado concluida para sentenciar.

Completamente restablecido de la ligera indisposición sufrida, hemos tenido el gusto

de saludar a nuestro respetable amigo el reputado doctor don José María López Camello.

Lo celebramos infinito. El martes próximo se reunirá la Junta de Reformas Sociales para tratar acerca del cierre de establecimientos, desde la una a las tres de la tarde. Parece, que, sobre este asunto, hay revuelo.—9 Julio.

NOTAS LOCALES

Por el agente de vigilancia señor Gilabert ha sido detenido el conocido ratero llamado Alfonso Ayllón Morales, reincidente en delitos contra la propiedad, siendo ingresado en la Cárcel para sufrir arresto gubernativo.

Por guardias de Seguridad han sido denunciados los dueños de los automóviles números 3.040, 2.322, 2.315, 88, 2.009, 10.267, 862, 2.075 y 2.781 todos por exceso de velocidad, siendo multados por el señor gobernador.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
CASA DE AHORROS
Intereses anuales 4 por 100.

Ha sido detenido el individuo Juan Martínez García (a) El Rafio, el que una vez fichado en la Comisaría de Vigilancia ha resultado ser un peligroso ladrón, al que la Policía se ha encargado de averiguarle todas las hazañas que ha cometido en esta capital.

Don Agustín Ortiz Sánchez, ha presentado en esta Junta provincial de transportes instancia documentada, solicitando autorización para establecer un servicio irregular de transporte de viajeros con vehículos de motor mecánico clase C, entre Alcantarilla y Murcia.

El «Boletín Oficial» de esta provincia publica en el número correspondiente al día de hoy un anuncio de oposición para proveer en la Universidad de Salamanca una beca para la Facultad de Teología, en la de Filosofía y Ciencias, accediendo Letras cuatro para la de Ciencias físicas-químicas, sección de Química y una para la de Derecho, pertenecientes todas a las antiguas Colegios Mayores de aquella ciudad.

Hoy domingo, en el pueblo de Mazarrón, tendrá lugar un festival taurino, en el que tomará parte, matando uno de los novillos que se corra en dicha plaza, nuestro paisano el valiente lidiador Carmelo Litri. Mucha suerte le deseamos.

A falta de efectos timbrados de clase determinada de los exigidos por la nueva ley, podrán los interesados utilizar en el reintegro de sus libros y documentos los que reúnan las características de la siguiente forma:

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
BOLOR DE ESTÓMAGO
DIPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACION Y ÚLCERA
del Estómago.
DISENTERIA
Mayores contra las diarreas de los niños, incluso en la época del BRESLETE y DERMIDON.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Estudia una botella y se rotará pronto que el organismo como más digna mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 papeletas botella, con medicación para unos 8 días.
Venta: Serrano, 30, FARMACIA, MADRID y principales del mundo.

gían con arreglo a la ley anterior, que podrán adquirir de los que tiene en su poder la Compañía Arrendataria de Tabacos procedentes del cange mandado verificar; pudiendo igualmente reintegrarse la diferencia, cuando proceda, por medio de timbres móviles, sean estos nuevos o antiguos.

Mañana lunes entran de semana en la Casa de Misericordia los vocales don José Miguel N. Abellán y don Fernando Coello.

Programa de las piezas que ejecutará la banda de la Casa de Misericordia, esta noche en Floridablanca, esta noche de diez a doce.

- 1.º «Charlot» (pasodoble), San Miguel.
- 2.º «Los Gavilanes» (fantasía), Guerrero.
- 3.º Duo de «La revoltosa» (de la zarzuela), Chapi.
- 4.º Duaya Vais (fox-trot), Kirlant.
- 5.º «El barbero de Sevilla» (fantasía), Alonso.
- 6.º «Las corsarias» (pasodoble), Alonso.

Para mañana noche tocará la misma banda, de diez y media a doce y media, el siguiente programa.

- 1.º «La gracia de Dios» (pasodoble) Roig.
- 2.º «Encarna la misterio» (mazurka), Roig.
- 3.º «La tempranica» (fantasía), Giménez.
- 4.º «La Montería» (fox-trot), Guerrero.
- 5.º «Sol de Sevilla» (pasodoble), Fons.

Colegio oficial de Médicos de la provincia

TRIBUTACION

Debiendo presentar las altas de las patentes para el primer trimestre del «Segundo semestre de 1926» se ruega a todos los colegiados de la provincia, se sirvan enviar sus altas firmadas por duplicado a este Colegio, antes del día 15 del actual. Los impresos necesarios estarán a disposición de los interesados en la Secretaría, y en poder de los señores presidentes de las Juntas de Distrito. Murcia 5 de Julio de 1926.

Comentarios taurinos

Las corridas de Valencia

El cartel de las corridas de la feria valenciana ha quedado ultimado de la siguiente forma:
Día 25 de Julio.—Toros de Alipio Taberno, para Mejías, Manuel Martínez y Chaves.
Día 26.—Gavado de Murobe, para Gallo, Mejías y Niño de la Palma.
Día 27.—Toros de Coacha y Sierra. Belmonte, Niño de la Palma y Chaves.
Día 28.—Miras, para Villalta, Niño de la Palma y Chaves.
Día 29.—Pablo Romero. Villalta, Niño de la Palma y Chaves.
Día 30.—Ocho toros de Gualest, para Gallo, Villalta, Manolo Martínez y Chaves.
Día 31.—Novillada a base de Vicente Barrera.
Día 1 de Agosto.—Ganado de Villamarta, para Zurito, Martínez y Agüero.

Las de Vitoria
También ha quedado terminado el cartel de la feria de Vitoria.
El día 3 de Agosto se lidiarán seis de Vicente Martínez, por Marcial Lalanda, Gitaniño y Agüero.
El día 4, ocho toros de Sánchez Ruiz, para Valencia II, Márquez, Marcial Lalanda y Niño de la Palma.

En Gijón
Las corridas de Gijón son las siguientes:
Día 8 de Agosto.—Ganado de Graciliano Pérez, Chicuelo, Márquez y Marcial.
Día 16.—Toros de don Celso de la Cruz, Chicuelo, Algabeño y Posada.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 11 de Julio de 1926.—Domingo.—La Virgen del Milagro.—San Abundio.—San Marciano.
La Misa y oficio divino del domingo VII después de Pentecostés, con rito de verde admirable y color verde.

—Mes de Julio.—Este mes consta de 31 días.
Está consagrado a la Virgen del Carmen y a Santiago, apóstol.
El toque de alba, a las cinco de la mañana.
El toque de oraciones, a las nueve de la noche.
El toque de Animas a las diez de la noche.
—Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, a las ocho de la mañana.
Se reserva con Bendición a las siete de la tarde.
El día 11 de Julio está en la iglesia de las Agustinas.
El día 12 en San Antolín.

CULTOS
En Reparadoras.—A las siete y se descubre a S. D. M. y a S. J. reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

DIARIO DE LORCA

Decíamos ayer... Hace mucho tiempo que una pícará enfermedad me tiene sin decir a los lectores ni «osté» ni «mosté»; y ya es hora de que rompamos ese silencio fortuito y hablemos de lo pasado y de lo presente; hay que dar cuenta de aquella campaña pro-sanidad que interrumpimos inopinadamente.

Con más razón que otros cronistas usaremos del tan manido tópico, frase de Fray Luis de León ya célebre, «decíamos ayer...» Vino el delegado gubernativo, abrió un expediente, dec araron los médicos, por escrito declaramos nosotros y hace tres días o cuatro a lo sumo que el señor gobernador resolvió el asunto de acuerdo con cuanto pedía EL LIBERAL.

Ya los médicos están en sus distritos, el concejal furibundo que defendió lo mal hecho por esos doctores se habrá convenido que EL LIBERAL solo mira por el bien del pueblo y sabrá, y se enterará una vez más que no obramos bajo otra presión que la que nos dicta nuestra conciencia siempre noble, siempre honrada, siempre al servicio del bien público.

Tenemos entendido que va a haber arreglo en los distritos del casco: También ha faltado como hacen falta otros arreglos dentro de este mismo servicio. En fin, como dice el refrán: «poco a poco se va a Roma».

Ahora hay que tener cuidado que no se burle a la autoridad y entones esos distritos abandonados puedan cantar victoria. Cuando mi estado me permita salir hablaré con el alcalde, que según tengo entendido tiene ciertos proyectos para poner en práctica que sería del agrado de todos. Y por hoy, sobre este asunto hacemos punto final y en nuestro haber nos apunta mos, fuera modestias, un triunfo a despecho del concejal que opinó en nuestra contra.

PATRICIO DE SUTULLEÑA

Las tarifas de carruajes

Ni un auto, ni una tartana lleva la tarifa de precios dentro del vehículo para que el viajero se entere lo que le cuesta el trayecto que quiere recorrer.

Esto es cosa para que la Alcaldía lo tome como se toman las cosas que afectan al interés general y de esta manera nos evitamos que cualquier auriga desaprensivo lleve por un viaje lo que costaría ir de aquí a Murcia. Y no es exageración.

Los lecheros
Digo lo que quieran, la leche que expenden los pastores es mala. Hacemos esta denuncia para que el Ayuntamiento pida muestras y se analicen en el Laboratorio municipal. Más de veinte quejas han venido a nosotros en circunstancias que no podíamos hacerlas públicas; hoy todavía es tiempo de corregir este mal que va a la salud.

Un banquete
El día 8 del corriente; en el amplio comedor del hotel Comercio se reunieron en fraternal banquete los curiales de Lorca como homenaje de despedida al que fué juez de primera instancia y es hoy magistrado electo de la Audiencia provincial de Santa Cruz de Tenerife, don Federico Campos González.

Ocupaban la mesa presidencial con el honorario el juez municipal señor Alberola, el decano del colegio de abogados señor Ayala, el de procuradores señor Morata, el registrador de la propiedad señor Ruiz, el delegado del colegio notarial señor Escobar, el secretario judicial señor Palome, y el juez municipal de Aguilas señor Jaime.

Después del almuerzo abundante y delicadamente servido, al descorcharse el vino espumoso, se levantó don Vicente Ayala Puigerver a ofrecer el banquete y dijo: Alzo mi copa en honor del nuevo magistrado de la Audiencia provincial de Santa Cruz de Tenerife, que marcha de Lorca de jando tras sí estela de simpatía vivísima y anejo reguero de afecto que anudó la lealtad. De ello es testimonio y cariñosa expresión este banquete que le ofrendamos y que junta en un solo acto estimaciones con respetos mütuos.

Yo, que, acaso, no estimo al señor Campos lo que debiera porque me lo impide la costumbre que de quererle tengo, solo digo de él, que fué un juez bueno, dispensador constante de favores sin meagua de la justicia; porque él la administró siempre, suaviando las asperezas y templando las severidades y ascetismos que a la Justicia son inherentes, con el sedante balsámico de la equidad.

Brindo porque su gestión como magistrado, allá donde el azar le lleve, deje recuerdos tan gratos e imborrables como los que añada entre nosotros. Seguidamente don Federico Soubrier dijo: Honradísimo me considero al tomar parte por mi cualidad de letrado en un acto como este en que se tributa mensaje de cordial afecto a hombre de nivel moral tan elevado, de capacidad mental tan sobresaliente, de tal probidad y cultura como don Federico Campos, ilustre compañero nuestro por vestir como nosotros la honrosa toga de abogado.

Conociendo cual conozco mis escasísimas dotes oratorias y la emoción que en mí ánimo ha de producir el hacer uso de la palabra por la poca costumbre que de ello tengo, no quiero sin embargo dejar pasar esta oportuna ocasión, sin proclamar bien alto que Lorca pierde, con motivo del ascenso

de este dignísimo magistrado, uno de los jueces más rectos, uno de los más probos funcionarios, uno de los que han velado mejor por los fueros de la justicia, entre los que han pasado hasta la fecha por este Juzgado de primera instancia.

Interpretando, pues, el sentir de cuantos amamos a nuestra ciudad así como deseoso de que su nuevo cargo le deparase infinitos aciertos y venturas, terminé lamentando la ausencia inminente del que por su nombre, edad y corrección y honorabilidad ha reverdecido en mi el recuerdo de mi queridísimo y malogrado padre, y levanto mi copa por que en todo lugar y tiempo la felicidad más completa sea la compañía inseparable de su vida.

También hizo uso de la palabra el señor Morata diciendo: Que con mucho gusto se había asociado al homenaje que en este acto se tributaba al señor Campos y que estaba lleno de sinceridad. Porque no era el homenaje al funcionario que viene y del cual se puede esperar favor, sino al juez que se marcha y cuya rectitud y celo en el desempeño de su cargo le granjearon las simpatías y estimación de todos.

Le dedicó sentidas frases de despedida haciendo votos porque en su nuevo cargo tenga todos los éxitos a que su rectitud y honradez le hacen merecedor. Por último se levantó a hablar el homenajeado, que con visibles muestras de emoción dijo: Estoy tan impresionado por el honor que me dispensáis, que las ideas acuden en tropel a mi mente y la palabra surge indócil a mi voluntad.

Yo no puedo explicarme que me tributeis este homenaje, aun considerándolo organizado por razón del cargo que tuve en Lorca, mas que por una sola razón; la de ser jefe de la familia judicial en Lorca hasta que fui ascendido. Por eso acudis a despedirme como se despide al padre que se ausenta.

Yo, si pude tener errores de inteligencia, falto como humana, jamás incidí en los de voluntad que siempre puse al servicio de la justicia. Al venir a Lorca, añadió el señor Campos, miraba a todos y de todos era mirado con esa fijeza escrutadora que nace del desconocimiento de las personas. Después cuando en el transcurso del tiempo nos conocimos, de todos recibí pruebas de consideración y respeto y a todos traté con afecto y deferencia, a tal extremo que con hondo sentimiento me voy de Lorca.

Terminó brindando por Lorca y por la salud y prosperidad de todos. Antes de marcharse los concurrentes un fotógrafo dependiente del señor Meachon hizo en el patio del Hotel una fotografía de todos los asistentes.

UNA SUSCRIPCION

EN FAVOR DEL EXPRISIONERO RO IGNACIO GARCIA FERNANDEZ
SUSCRIPCION para cooperar al restablecimiento del exprisionero Ignacio García Fernández:
En San Antón

	Pesetas
Suma anterior	136'00
Salvador Castaño	2'00
Antonio Mondejar	1'00
Cristóbal Moñino	1'00
Juan Carrillo	5'00
Antonio Martínez	1'50
Francisco Montoya	0'50
Antonio Carrión	0'50
Antonio Fuentes	0'50
Total	148'00
Recaudado en San Antón	148'00
Recaudado en EL LIBERAL	10'00
Recaudación total	158'00

(Se admiten donativos durante todo el día en el estanco del barrio de San Antón y en la redacción de EL LIBERAL, de tres a seis de la tarde y de diez a una de la noche.)

EXTRANJERO

Don Alfonso en Londres
10, a las 4 t.
Londres.—El rey de España asistió al banquete celebrado en su honor en la Sociedad Benéfica Ibero-Americana. Bindió el embajador del Brasil, con testándole el soberano español.

La muerte de Villalobar
Bruselas.—El cadáver de Villalobar fué trasladado a las habitaciones que ocupaba habitualmente. Lo velan los hermanos de la Caridad. Ha sido amortajado con el hábito de maestrante de Zaragoza, poniendo sele en el pecho algunas condecoraciones.

El martes se celebrarán solemnes funerales y seguidamente será trasladado el cadáver a la estación, para ser conducido a España. Los periódicos publican artículos necrológicos.

En la Cámara francesa
París.—En la sesión de anoche de la Cámara de diputados se aprobó por 269 contra 247 votos una moción de confianza al Gobierno.

MUEBLES S GUIJARRO. -- Frenería, 31
(on entrada por el Arenal, frente al Puente Viejo)
Grandes existencias, nuevos estilos.—Interesa ver precios y construcción.—Sillerías y sillones módica, juco y mimbre, BARATISIMOS.—Esta casa no tiene Agentes.
VERANEANTES: RIDAN coches, turismo, Sedan y Camiones, a
ROGUE
El lema de esta Casa es viajar mucho y cobrar poco. Garaga Hispania.—Teléfono 727

WILLYS-KNIGHT
Un color para cada gusto y para todos los gustos un magnífico
Modelo 70 de 2600 de cilindrada
Agentes para Murcia, Cartagena, Alicante, Almería y Albacete:
D. ADRIAN VIJDES, Garaga Willys-Overland MURCIA

EN SUFRAGIO DEL ALMA
DE LA ULTIMA SEÑORA
Doña María del Pilar Marín de Espinosa y Samaniego
VIUDA DE VIENNE
que falleció el día 4 del actual habiendo recibido los SS. Sacramentos y la Bendición Apostólica Q. E. P. D.
Se aplicarán las misas que se celebren mañana lunes, cada media hora, de diez a doce, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé.
Sus sentidos hermanos, el Ilmo. Sr. D. Juan de Dios, doña Asunción y doña Matilde; hermanos políticos la Ilustrísima señora doña Petronila Mendicutis Soria Santa-Cruz, excelentísimo señor don Casimiro Portillo y Belluga, don Javier Díaz de Arbelche y don Jesualdo Agullera López; sobrinos, sobrinos políticos y jamás familia:
Invitan a sus amigos a algunos de estos cultos, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.
Murcia 11 de Julio de 1926.

Jabón Carabaña
Suaviza y conserva la frescura del cutis, evita contagios y cura granos, herpes, y demás enfermedades de la piel. Los médicos también lo recomiendan para el aseo de los niños por sus propiedades excepcionales. Para el baño y para afeitarse es indicadísimo. En duración y perfumes supera a todos los jabones.
JABÓN SALES DE CARABAÑA no puede faltar en ningún tocador elegante y práctico
Precio de la pastilla 1 y 1'50 según tamaño.—Propietarios, Hijos de R. J. Chavarrí. De venta en perfumerías y droguerías



EL LIBERAL.-MURCIA

CUPON PLUS-ULTRA
Entregando en la Administración de EL LIBERAL de Murcia, Crédito Público 1, DIEZ CUPONES como el presente, se dará un bono numerado para el sorteo del aparato PLUS-ULTRA

EN LA ACADEMIA DE INFANTERIA DE TOLEDO

HOMENAJE A GALLARZA Y ESTEVEZ

Y entrega de reales despachos a los nuevos alféreces

(Conferencia telefónica)

Toledo.—Esta mañana se celebró en la Academia militar de Infantería el anunciado homenaje a los capitanes Gallarza y Estevez. El acto tuvo lugar en el histórico patio de Carlos V.

Aprovechando esta oportunidad, se celebró también la entrega de los reales despachos a los nuevos alféreces. A las once de la mañana llegó el capitán general de la región, pasando revista a los alumnos, que se hallaban formando fila a la derecha del patio.

El general Losada, jefe de la Sección de Infantería del ministerio de la Guerra, pronunció un breve discurso. Explicó la significación del acto, diciendo que era un merecido homenaje a los gloriosos aviadores que habían ennoblecido el nombre de España.

Dirigiéndose a los alféreces, les dijo que ésta era la última lección que recibían como alumnos y les exhortó a cumplir con el más estricto deber, cual es el de defender con la propia vida el honor de España. Terminó dedicando un sentido recuerdo a los que dieron su vida en campaña y enaltecieron las virtudes del Ejército español.

LA CONFERENCIA FRANCO-ESPAÑOLA

Han terminado las conversaciones y se han tomado los acuerdos respecto a todas las cuestiones sometidas a estudio

Se ha tomado, por fin, la determinación que Abd-el-Krim vaya a Madagascar

El convenio de París

Madrid.—El convenio franco-español firmado en París, establece la posibilidad de un acuerdo entre los mandos militares para ejecutar las funciones de policía que afectan a ambos países.

Como siempre previera que podría ser de la propiedad del teniente coronel Valenzuela, se envió a la viuda de éste una fotografía del reloj y aquella le reconoció como suyo. Se ha dispuesto el envío de la joya a dicha señora, previos los trámites legales del caso.

Información de Melilla

Melilla.—Ayer se cumplió el aniversario de la fecha en que el Ejército logró romper el círculo de hierro que estrechaba a la plaza y la amenazaba por el Barrio Real.

En los trabajos de fortificación de la estación de Alzorch resultó herido el cabo de Ingenieros Santiago Esteban García. Invitado por el alto comisario, marchó a Axdír para visitar los territorios recientemente ocupados el caud de M. Talza, Abidalah.

Plaza de Toros de Murcia

Gran novillada nocturna para el DOMINGO 14 DE JULIO DE 1926, a las diez y media de la noche. Espléndido alumbrado eléctrico. La famosa cuadrilla cómica

Charlot y Chispa y su Botones. Lidarán y matarán 4 novillos de López Chicheri. rejoyeará y picará en un magnífico FORD de las «cuadras» de D. José Viudes.

REGALOS: Una máquina «Neumann», una burra con su oría; dos novillos y seis monedas de oro para las aproximaciones. Terminará el espectáculo con un precioso castillo de fuegos artificiales.

lo firman los señores Briand y Primo de Rivera, que será probablemente el mar es próximo.

Briand informa a su Gobierno

Paris.—En el Consejo de Gabinete celebrado esta mañana, el señor Briand puso al corriente a los ministros de las conversaciones franco-españolas. Acuerdos Paris.—Los delegaciones franco-españolas se ocuparon en sus conversaciones del estatuto del Rif, ocupación por la guarnición española en la zona asignada a España por los anteriores tratados.

La familia de Abd-el-Krim

Paris.—La Conferencia acordó que si el hermano, tío y mujeres de Abd-el-Krim quieren seguir al cabecilla rifeño en su internamiento, vayan deportados.

Los que acompañarán al cabecilla rifeño

Tánger.—Ha llegado el intérprete Sasse que marchará a París para acompañar al cabecilla rifeño a Madagascar. Con Abd el Krim irá su tío Abd-el-Selam que quiere seguirle. También irán otros miembros de la familia. Los demás rifeños prisioneros serán destinados al Sur de Marruecos y estarán sometidos a una estrecha vigilancia.

El parte oficial

Madrid.—El comunicado oficial recibido de África dice lo siguiente: El comandante Japaz, con la harka a su mando, salió de Tiguissa con dirección al Zooo El Haoh de Tiguissa. La aviación que siguió esta marcha, informa que dichas tropas no han sufrido ninguna novedad. Añade la aviación que en el campo enemigo reina tranquilidad y que los indígenas se dedican a las faenas agrícolas.

Más de cien voluntarios de la Habana

Vigo.—Ha llegado de la Habana el trasatlántico francés «Lafayette». A bordo de este barco han llegado ciento cincuenta y cuatro cubanos que van a Marruecos para alistarse como voluntarios en el Ejército español.

Información de Barcelona

La estancia de Anido

Barcelona.—El ministro de la Gobernación, acompañado del gobernador y del jefe superior de Policía, visitó esta mañana el Asilo del Parque, la Guardia de Niños, el Hospital de la Magdalena y el Asilo del Port. El asilo y varios cocesales le dieron cuenta de la marcha de los mismos y mejoras que han sido introducidas. Después realizó varias visitas particulares y regresó al gobierno civil, donde recibió visitas hasta las dos de la tarde.

El patrono de los choferes

Barcelona.—Se celebraron las tradicionales fiestas de San Cristóbal, patrono de los choferes. Por la mañana se celebró una misa y a medio día tuvo lugar un brinquete. Esta tarde hay verbenas y bailes.

El partido de Buenos Aires

Barcelona.—Se conocen detalles del partido de Buenos Aires. Se celebró en el campo del Boca Juniors. Jugaron el Español de Barcelona y una selección argentina. El empate a dos tantos constituye un señalado triunfo para el equipo español.

El hundimiento del «S-51»

Nueva York.—El Presidente Coolidge, ha dirigido un mensaje resaltando que con motivo del descubrimiento del submarino S-51, se ha visto el espíritu de disciplina de los marinos norteamericanos. Toda la dotación del sumergible—dice—ha sido encontrada en sus puestos. Todos murieron en el cumplimiento de su deber luchando hasta los últimos momentos por salvar el submarino.

El Presidente expresa su simpatía a las familias de los marinos y el orgullo de la nación por contar en ella a tan gloriosos héroes.

SARNA Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfuro de Caballero. De venta en farmacias y droguerías.

LA FIESTA TAURINA

En la de Madrid, Rafael se «espanta», Agüero corta una oreja y Niño de la Palma oye pitos y broncas

En la cuarta de feria en Pamplona se lucen Belmonte, Mejias y Zurito

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado la corrida a beneficio de la Cruz Roja. Actuaron Rafael Gallo, Martín Agüero y Niño de la Palma, con toros de Pérez Tabernero. Al hacer el pase oye pitos. Primero.—Rafael veroniqua largan do tela. Agüero en ocasión de un quite, da cuatro verónicas superiores escuchando una gran ovación. Remata con media verónica colosal. Ordóñez hace un quite que no gusta. El Gallo logra algunas palmas en otro quite, y Agüero escucha otra ovación al rematar un lance con un toral, después de haber dado dos grandes verónicas.

Rafael empieza la faena de muleta con un buen pase por alto, dos de pecho y otros, tendiendo a igualar. El diestro pone gracia torera en su labor y se le aplaude. Entra bien y pincha delantero, sin soltar. Una estocada alargando el brazo y saliendo espantado. Luego intenta el descabello y entre pitos consigue acabar con el toro, al octavo golpe. Segundo.—Agüero da cuatro verónicas dos de tanteo y dos apretadas, de valor y temple. Gallo se luce en un quite. Agüero da dos verónicas y media superiormente en otro. Luego empieza por un pase por alto, otro de pecho. Sigue superiormente administrando franca, entre ovaciones.

Entrando superiormente antierra el estoque en todo lo alto y estalla una formidable ovación. El público pide la oreja y el presidente la concede. Tercero.—Ordóñez veroniqua largando tela. Sin nada notable durante la lidia llega al último tercio iniciando la faena con pases por bajo y otros de lucidos por lo movido que está el diestro. Acaba de un puñalón caído, alargando el brazo. Pitos que abogan algunas palmas de los incondicionales. Cuarto.—Se produce una pequeña bronca porque algunos espectadores aseguran que el toro no ve. Gallo busca para salir del paso haciendo algunos «espantados». Después hace una faena incolora de cuatro pases y pega la muleta al morro de la res. Se espanta y pega una «puñal» en el cuello. Bronca. Quinto.—Agüero veroniqua bien y oye una gran ovación. Después se le aplaude en quites. Empieza dando un pase por alto, el que valiente y temerario, hasta conseguir que el toro pase. Da un pinchazo hondo superior y media que hace doblar al bicho. Ovación. Sexto.—Cayetano trabaja mal con el capote y oye gritos. Agüero se luce en un quite dando tres verónicas. Ordóñez sale achuchado en dos lances. Con la muleta da dos pases por alto, uno por bajo, otro por alto bueno. Palmas. Alargando el brazo deja media esto cada tendido y luego un bajonazo. Descabeila con la puntilla cuando ya ha sonado un aviso.

La cuarta en Pamplona

Pamplona.—Con buena entrada se ha celebrado la cuarta corrida de feria, ganada de conde de la Corte, por Juan Belmonte, Mejias y Zurito. Primero.—Belmonte lancea bien. Se aplaude un quite de Mejias que remata con media verónica buena. Belmonte con el trapo rojo empieza dando pases ayudados, por alto, con la derecha, liga dos de pecho estupendos y acaba con un moñete. Ovación. Entrando de cerca deja una atravesada, tres pases más y una estocada entre ra. Ovación. Segundo.—Sánchez Mejias da varias verónicas buenas. Empieza la faena de muleta con sus pases en el estribo, superiormente. Sigue con uno de pecho y después de contados pases más entra bien y deja un pinchazo hondo: Ovación, oreja y salida a los medios. Tercero.—Zurito lancea en dos tiempos logrando aplausos. Después trabaja con la muleta dando algunos pases para recoger al toro sin lograrlo. Entrando bien da un pinchazo bueno. Más trapo bien administrado y una buena estocada, Ovación y oreja. Cuarto.—Belmonte se luce con el capote. Luego con la muleta hace una buena faena sujetando a la res y acaba de media efloz. (Ovación y oreja). Quinto.—Sánchez Mejias muletea bien. El toro huye, pero el diestro logra dominarlo. Da media perpendicular que basta. (Ovación). Sexto.—Zurito brinda al público

En Madrid

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado la corrida a beneficio de la Cruz Roja. Actuaron Rafael Gallo, Martín Agüero y Niño de la Palma, con toros de Pérez Tabernero. Al hacer el pase oye pitos. Primero.—Rafael veroniqua largando tela. Agüero en ocasión de un quite, da cuatro verónicas superiores escuchando una gran ovación. Remata con media verónica colosal. Ordóñez hace un quite que no gusta. El Gallo logra algunas palmas en otro quite, y Agüero escucha otra ovación al rematar un lance con un toral, después de haber dado dos grandes verónicas.

Fallecimiento del tesorero de la Unión general de Trabajadores

Madrid.—Ha fallecido en Madrid el tesorero de la Unión General de Trabajadores Vicente Barrios. Fue un infatigable propagandista y fundador con Pablo Iglesias del Partido de a que pertenecía.

EN LONDRES

El rey acude al restaurant Martínez a comerse un clásico cocido español

Londres.—Invitado por el coronel Fernández Rich agregado militar a la embajada española, Alfonso XIII acudió al restaurant Martínez con el marqués de Riscal, coronel Brooke y teniente coronel Graham. El comedor estaba atestado de españoles y americanos, cuando llegaron el monarca y sus acompañantes. Fueron a comer el clásico cocido español. Todos los vinos que figuraban en la lista eran españoles, tintos y de Jerez. El rey se desenvolvió con gran sencillez, siendo la admiración de los que se hallaban en el local. El comedor está instalado al estilo andaluz, dispuesto en tal forma que por unos ventanales se ve una decoración que da la sensación del Guadalquivir con un trozo de paisaje sevillano en cuyo fondo se destaca majestuosa la Giralda. Don Alfonso conversó con el dueño del establecimiento, un español llamado Antonio Martínez. Esta se mostró muy reconocido al monarca.

El Guadalquivir y la Giralda en Inglaterra

Londres.—Invitado por el coronel Fernández Rich agregado militar a la embajada española, Alfonso XIII acudió al restaurant Martínez con el marqués de Riscal, coronel Brooke y teniente coronel Graham. El comedor estaba atestado de españoles y americanos, cuando llegaron el monarca y sus acompañantes. Fueron a comer el clásico cocido español. Todos los vinos que figuraban en la lista eran españoles, tintos y de Jerez. El rey se desenvolvió con gran sencillez, siendo la admiración de los que se hallaban en el local. El comedor está instalado al estilo andaluz, dispuesto en tal forma que por unos ventanales se ve una decoración que da la sensación del Guadalquivir con un trozo de paisaje sevillano en cuyo fondo se destaca majestuosa la Giralda. Don Alfonso conversó con el dueño del establecimiento, un español llamado Antonio Martínez. Esta se mostró muy reconocido al monarca.

Los detenidos en París

París.—El anarquista español José Almaroha, que fué detenido ayer en Barcelona en mil novecientos. En la ciudad condal se procuró una documentación falsa que le sirvió después para que le fuese expedida una tarjeta de identidad, a nombre de Juan Ors. En sus declaraciones ha manifestado que no conoce a los otros dos anarquistas Ascaso y Durruti, durante su estancia en la República Argentina, de donde salieron en días pasados utilizando un pasaporte bajo los nombres supuestos de Roberto Cuello y Salvador Arévalo.

Detalles acerca de José Almaroha

París.—El anarquista español José Almaroha, que fué detenido ayer en Barcelona en mil novecientos. En la ciudad condal se procuró una documentación falsa que le sirvió después para que le fuese expedida una tarjeta de identidad, a nombre de Juan Ors. En sus declaraciones ha manifestado que no conoce a los otros dos anarquistas Ascaso y Durruti, durante su estancia en la República Argentina, de donde salieron en días pasados utilizando un pasaporte bajo los nombres supuestos de Roberto Cuello y Salvador Arévalo.

En el campo, y hasta en las ciudades, muy a menudo no puede ser consumida el agua.

Un saquito de LITHINES del Doctor GUSTIN en un litro de agua hervida, hace un agua ligera, gaseosa, muy agradable de beber pura o mezclada con el vino, al cual da un exquisito gusto, no descomponiéndolo, como tampoco la cerveza, liciores, a los que igualmente puede mezclarse.

Fábrica de Polvoras de Murcia ANUNCIO

Se admiten proposiciones hasta el día 15 del actual para el concurso que ha de celebrarse en la referida Dependencia para la enagenación de varias cantidades de hierro fundido, acero y hierro laminado y zinc, fundidos que existen en los almacenes de la Fábrica de La Nova. El pliego de condiciones está fijado en las tablas de las porterías de ambas Secciones.



BOMBAS SIEMENS. PIDAN OFERTA Y PRECIOS A Siemens Schuckert-Industria Eléctrica-S.A. Oficina Técnica de Valencia Pascual y Genis, 6. Teléfono 841 De venta en: Antonio García Alemán Príncipe Alfonso, 20, Murcia. Teléfono 800

Cerebro de Acero. Mientras una mala calculadora le ocasionará grandes perjuicios y trastornos. Brunsviga le pondrá absolutamente a cubierto de ello. Pida demostración gratis, sin compromiso, al Agente General para España VENANCIO GUILLAMET Ronda Universidad, 31 - BARCELONA Avenida Pi y Margall, 11 - MADRID

